Tema 1.-

1.- En el procedimiento experimental utilizado en la técnica del Informe Parcial (IP) (matriz 3 filas x 4 columnas), si el sujeto acierta 2 letras de una fila de 4, ¿ cuál sería el número de letras disponible?

a) 8.

b) 6.

c) 4.

Septiembre 97






Solución:  b 

2.- Sakitt (1976) identificó la memoria icónica con un tipo particular de posimagen positiva:

a) posimágenes ultradébiles.

b) débiles.

c) fuertes.

Septiembre 97






Solución:  b

3.- Según Kuvoby y Howard (1976), la duración del intervalo de silencio que el sujeto podía tolerar sin perder la percepción de la escala fue el indicador de la duración de la memoria ecoica cuyo valor osciló entre:

a) 2 y 3 seg.

b) 10 y 20 msegs.

c) a y b.

Septiembre 97






Solución:  a

4.- Si utilizásemos un criterio precategórico de muestreo y encontrásemos una superioridad del IP sobre el IT, con la modalidad auditiva:

a) no es normal.

b) es frecuente.

c) es imposible.

Septiembre 97






Solución:  b

5.- La interferencia de output (salida) es mayor en el IP que en el IT:

a) no.

b) a veces.

c) sí.

Septiembre 97






Solución:  a

6.- La memoria icónica permanece entre:

a) 200-250 mseg.

b) 275-300 mseg.

c) a y b.

Septiembre 97






Solución:  a

7.- La superioridad del IP, respecto al IT, cuando han pasado 350 msegs. de demora:

a) continúa.

b) se anula.

c) baja.

Septiembre 97






Solución:  c

8.- En la técnica de memoria icónica de Sperling (1960) el uso de un tono de selección es propio de la condición de informe:

a) parcial.

b) total.

c) parcial y total.

1ª sem 98






Solución:  a

9.- Cuando se utiliza un criterio categórico, la superioridad del “Informe Parcial” se obtiene:

a) siempre.

b) sólo si se utilizan números.

c) nunca.

Septiembre 98






Solución:  b
10.- El valor de intervalo entre estímulos que produce continuidad o persistencia de estímulo no es adecuada estimación de la duración de la memoria icónica:

a) cierto.

b) falso.

c) a veces.

Septiembre 98






Solución:  b
11.- Según Guttman y Julesz (1963), cuando la presentación auditiva se hizo con una frecuencia de medio ciclo por segundo la sensación de periodicidad:

a) se detectaba normalmente.

b) se detectaba con esfuerzo.

c) no se detectaba.

Septiembre 98






Solución:  c
12.- El efecto del sufijo consiste en que el efecto de cercanía en la condición control es menor que en la condición experimental:

a) falso.

b) cierto.

c) depende de la similitud física.

Septiembre 98






Solución:  a
13.- El efecto sufijo es menor cuanto antes se presente el sufijo:

a) falso.

b) cierto.

c) depende del significado de la palabra.

Septiembre 98






Solución:  a
14.- El efecto sufijo sí se produce cuando los elementos y el sufijo se presentan en modalidades sensoriales diferentes:

a) a veces.

b) cierto.

c) falso.

Septiembre 98






Solución:  c
15.- En la técnica de Sperling, la condición de control es la de:

a) Informe Parcial

b) Informe Total

c) Comparación de la ejecución entre el IP e IT

Septiembre 99 





Solución:  b

16.- La demora de la señal se introduce en la condición de IP con la finalidad de examinar:

a) la relación en la ejecución entre IT e IP

b) la inferencia del output
c)  a y b son falsas
Septiembre 99 





Solución: a

17.- El efecto sufijo se manifiesta como un efecto de cercanía:

a) mayor en la condición experimental

b) mayor en la condición control
c) igual en ambas condiciones
 Septiembre 99 





Solución:  b

18.- La información sobre la identidad del ítem decae respecto a la información sobre la localización del ítem:

a) al mismo tiempo

b) antes

c) después 

Septiembre 00 





Solución:  c

19.- La ejecución de la condición de Informe Parcial (IP) no empeora cuando la máscara se presenta un segundo después de la matriz estímulo:

a) cierto

b) falso

c) sólo la primera vez

Septiembre 00 





Solución:  a

Tema 2.-

1.- Una lesión hípocampal, según Milner (1970) produce amnesia:

a) retrógrada.

b) anterógrada.

c) ambas.

Septiembre 97






Solución: b

2.- Según los resultados experimentales de Towsend (1973), los sujetos recordaban pero la identidad del ítem que la localización espacial del ítem:

a) no.

b) sí.

c) dependía de las condiciones.

Septiembre 97






Solución: a

3.- Las personas con síndrome de Korsakov no tienen problemas en aprender una lista de pares asociados:

a) cierto.

b) a veces.

c) falso.

Septiembre 97






Solución: c

4.- Si se presentan 25 ítems, el % de recuerdo en función de la posición 22 y 23 de los ítems será:

a) mayor para la 22  que para la 23.

b) menor para la 22 que para la 23.

c) igual.

Septiembre 97






Solución: b

5.- El efecto de primacía se debe a que la información de los primeros ítems se recupera mejor de:

a) MCP.

b) MCP y MLP.

c) MLP.

Septiembre 97






Solución: c

6.- Glanzer y Cunitz (1966) encontraron que una tarea distractora al final de la presentación de la lista anulaba el efecto de primacía:

a) en la cond. 10 segs.

b) en la cond. 30 segs.

c) a y b son incorrectas.

Septiembre 97






Solución: c

7.- Según Waugh y Norman, si p (Ri) es 0,71 y p (MLP) es 0,26 ¿ cuál será p(MCPi)?

a) 0,64 

b) 0, 61

c) 0, 45

Septiembre 97






Solución: b

8.- Siete “chunks” de letras no se comportan igual que siete “chunks” de palabras:

a) cierto.

b) a veces.

c) falso.

Septiembre 97






Solución: c

9.- El intervalo de retención en la tarea de Brown-Peterson es una VI, y el tipo de actividad distractora es:

a) V.D.

b) V.I.

c) ambas.

Septiembre 97






Solución: b

10.- Según Tulving y Patterson (1968) en las últimas posiciones de la lista las palabras relacionadas (p.e. primavera, verano, otoñó e invierno) se recuerdan como un nuevo “chunk”:

a) no.

b) si.

c) solamente si son palabras cortas.

Septiembre 98






Solución: a

11.- Según Baddeley y Dale (1966) el efecto de semejanza semántica es mayor en la MCP que en la MLP:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.

Septiembre 98






Solución: c

12.- Si las voces de los experimentadores son iguales, el efecto sufijo es mayor:

a) a veces.

b) falso.

c) cierto.

Septiembre 98






Solución: b

13.- La actividad distractora de la t. de Brown-Peterson sólo puede ser:

a) contar hacia atrás de 3 en 3.

b) contar hacia atrás de 2 en 2.

c) a y b son falsas.

Septiembre 98






Solución: c

14.- Según Murdock (1964), la resistencia al olvido del primer elemento de la primera lista de un experimento sugiere.

a) recuperación espontánea.

b) interferencia en la MCP.

c) a y b.

Septiembre 98






Solución: b

15.- Las personas con síndrome de Korsakov no tienen problemas generalmente:

a) la memoria anterógrada.

b) la memoria retrógrada.

c) ninguna de las dos.

Septiembre 98






Solución: a

16.- El efecto de cercanía se ha atribuido a que la información de los últimos elementos se recupera mejor de la:

a) MLP.

b) MLP y MCP.

c) MCP.

Septiembre 98






Solución: c

17.- En el experimento de memoria a corto plazo de Madigan y McCabe (1971) con pares asociados, el efecto de cercanía para el último elemento disminuyó:

a) 20%.

b) 50%.

c) 100%.

Septiembre 98






Solución: c

18.- En el método del sondeo serial si se presenta al sujeto la serie de dígitos 8,1,9,2,5 y el experimentador presenta la señal de 9, el sujeto deberá contestar:

a) 1.

b) 8.

c) a y b son falsas.

Septiembre 98






Solución: c

19.- Un diagrama de flujo pretende representar:

a) la realidad física de un sistema.

b) el funcionamiento de un sistema.

c) a y b son correctas.

Septiembre 98






Solución: b

20.- Todo tipo de información presente en la MLP puede actuar modificando la amplitud de la memoria inmediata:

a) cierto.

b) depende del contenido.

c) falso.

Septiembre 98






Solución: a

21.- Si p (R i) es .62 y p (MLP) es .54 ¿cuál será el p (MCPi)?:

a) 14.

b) 12.

c) 17.

Septiembre 98






Solución: c
22.- La MCP hace referencia a:

a) fenómenos de interferencia

b) fenómenos de inhibición 

c) un mecanismo hipotético

Septiembre 99






Solución: c

23.- La tarea de Brown-Peterson tiene como objetivo fundamental la determinación de:

a) el efecto del repaso sobre el recuerdo 

b) la duración del trazo de memoria

c) la curva de posición serial 

Septiembre 99






Solución: b

24.- Según la Tª de Atkinson y Shiffrin, el formato de la información en la MCP y la modalidad sensorial:

a) son independientes

b) son totalmente dependientes 

c) son parcialmente dependientes

Septiembre 99






Solución: a

25.- El procedimiento general en la investigación sobre memoria operativa consiste en introducir durante el periodo de retención una tarea:

a) de tiempo de reacción

b) interviniente

c) de repaso 

Septiembre 99






Solución: b

26.- Las personas con síndrome de Korsakov no tienen reducción de la amplitud de su memoria inmediata:

a) de números 

b) de letras

c) “a” y “b”

Septiembre 00






Solución: c

27.- La actividad distractora de Brown-Peterson puede consistir en:

a) contar hacia atrás de 3 en 3

b) contar hacia atrás de 4 en 4

c)  “a” y “b”

Septiembre 00






Solución: c

28.- Si se presentan 25 elementos , la probabilidad de recuerdo en función de la posición 1ª y 2ª de los elementos será: 

a) igual

b) 2ª > 1ª

c) 1ª > 2ª

Septiembre 00






Solución: c

29.- La presentación de palabras agrupadas, según el ritmo, aumenta el efecto de primacia:

a) siempre

b) a veces

c) nunca

Septiembre 00






Solución: c

30.- Conrad (1964) demostró que las letras que sonaban de manera similar se recordaban mejor:

a) cierto

b) dependía de las condiciones

c) falso

Septiembre 00






Solución: c

31.- Según Broadbent (1958), el decaimiento era el mecanismo responsable del olvido en la MCP y la interferencia en la MLP:

a) a veces

b) cierto 

c) falso

Septiembre 00






Solución: b

32.- Las limitaciones del almacén a corto plazo  se ponen de manifiesto en los procesos:

a) automáticos 

b) controlados

c) “a” y “b”

Septiembre 00






Solución: b

33.- La memoria operativa interviene en tareas de:

a) razonamiento

b) comprensión 

c) “a” y ”b”

Septiembre 00






Solución: c

Tema 3.-

1.- La frecuencia de las palabras produce entre recuerdo y reconocimiento:

a) disociación funcional.

b) el mismo efecto.

c) interferencia.

Septiembre 97






Solución: a
2.- En la formulación clásica de los niveles de procesamiento de Craik y Lockhart (1972), la  profundidad está relacionada con las características:

a) semánticas.

b) estructurales.

c) a y b.

Septiembre 97






Solución: a
3.- Una de las críticas a las demostraciones de procesamiento tipo I de T. Nelson (1978) se basa en:

a) falta de correlación.

b) aceptación de hipótesis nula.

c) uso del tiempo de reacción.

1ª sem 98






Solución:  b

4.- En psicología de la memoria se entiende que la información que el sujeto percibe es el estímulo:

a) funcional.

b) nominal.

c) ambos.

1ª sem 98






Solución: a

5.- Para los teóricos de los niveles de procesamiento (p.ej. Craik y Lockhart, 1972) la memoria primaria es procesamiento tipo:

a) I.  

b) II.     

c) a y b son falsas.

1ª sem 98






Solución: a

6.- En tarea de recuerdo, el estudio de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) mostró un 

efecto del tiempo de repaso del mantenimiento con error alfa:

a)   p < .05.

b) .05 < p < .10.

c) .10 < p < .25.

1ª sem 98






Solución: b

7.- A diferencia de “profundidad de procesamiento”, para Craik y Tulving (1975) “elaboración” implica :

a) niveles de procesamiento.

b) n. de procesamiento y jerarquización.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: c

8.- Investigando los niveles de procesamiento, Bransford, Franks, Morris y Stein (1979) han demostrado que se obtiene mejor rendimiento con codificación de rima y prueba:

a) de rima.

b) semántica.

c) de habituación

2ª sem 98






Solución: a

9.- En el experimento de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) sobre el repaso de mantenimiento una variable crítica fue el intervalo:

a) señal-respuesta.

b) ítem-señal.

c) señal-ítem.

Septiembre 98






Solución: b

10.- Si el ritmo de presentación de los elementos de una lista a memorizar disminuye, también lo hace el recuerdo de los primeros elementos:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.

Septiembre 98






Solución: c

11.- Las tareas de recuerdo libre y reconocimiento difieren en:

a) la fase de aprendizaje 

b) la presentación del indicio

c) la fase de prueba

Septiembre 99






Solución: c

12.- En la teoría de los niveles de procesamiento se distinguen:

a) un único tipo de repaso

b) dos tipos de repaso

c) varios tipos de repaso

Septiembre 99






Solución: b

13.- Según Craik y Lockhart, la función del procesamiento tipo I consiste en:

a) producir análisis nuevos

b) producir análisis en profundidad

c) “a” y “b” son falsas

Septiembre 99






Solución: c

14.- Una de las críticas a las demostraciones de procedimiento tipo I de T. Nelson (1978) se basa en:

a) probabilidad de error alfa p alta 

b) aceptación de la hipótesis nula 

c) a y b.

1ª sem 00






Solución: b

15.- En tarea de recuerdo, el estudio de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) mostró un efecto de tiempo de repaso de mantenimiento como error alfa:

a) p <.10 

b) p >.10 

c) .10 < p < .25.

1ª sem 00






Solución: a

16.- En psicología de la memoria se entiende que la información que el sujeto percibe es el estímulo:

a) funcional

b) nominal 

c) ambos.

1ª sem 00






Solución: a

17.- Para los teóricos de los niveles de procesamiento (p. Eje. Craik y Lockhart, 1972) la memoria primaria es procesamiento tipo :

a) I 

b) II

c) a y b son falsas.

1ª sem 00






Solución: a

18.- Investigando los niveles de procesamiento, Bransford, Franks, Morris y Stein (1979) han demostrado que se obtiene mejor rendimiento con codificación rimadora y prueba :

a)  de rima.

b)  semántica. 

c)  “a” y ‘b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: a

19.- A diferencia de “profundidad de procesamiento”, para Craik y Tulving (1975) “elaboración” implica :

a) niveles de procesamiento. 

b) n. de procesamiento y jerarquización. 

c) “a” y ‘b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: c

20.- En tarea de reconocimiento, el estudio de Woodward, Bjork y Jongeward (1973) mostró un efecto del tiempo de repaso de mantenimiento con error alfa: 

a)  p < .05. 

b)  .05 < p < .10 

c) .10<p<.25.

2ª sem 00






Solución: a

Tema 4.-

1.- El estudio de la interferencia retroactiva consta, para el grupo experimental, de las fases:

a) aprendizaje de A, de B, descanso y prueba de B.

b) aprendizaje de A, de B, descanso y prueba de A.

c) descanso, aprendizaje de A y prueba de A.

Septiembre 97






Solución: b

2.- La consolidación se puede entender como:

a) aumento de la fuerza del trazo.

b) resistencia a la extinción de la fuerza del trazo.

c) a y b.

1ª sem 98






Solución: c

3.- Una explicación propuesta para la inhibición retroactiva es:

a) la interferencia.

b) el decaimiento.

c) la consolidación.

1ª sem 98






Solución: a

4.- Según McGovern (1964), en su experimento sobre interferencia retroactiva la interpolación de una tarea A-D provocó extinción, entre otras, de asociación:

a) anterógrada A-B.

b) retrógrada A-B.

c) contextual A-D

1ª sem 98






Solución: a

5.- La tasa de olvido durante las cuatro primeras horas de sueño es, respecto a las cuatro últimas:

a) mayor.

b) menor.

c) igual.

2ª sem 98






Solución: b

6.- En el experimento de Postman y Stark (1969) sobre interferencia retroactiva el tipo de prueba empleada fue de:

a) recuerdo.

b) reconocimiento.

c) a y b.

2ª sem 98






Solución: c

7.- La reminiscencia supone que el rendimiento memorístico cuando pasa el tiempo:

a) aumenta.

b) disminuye.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: a

8.- En el experimento de McGovern (1964) sobre la interferencia, el tipo de tarea produjo un efecto importante en:

a) A-D.

b) C-B.

c) a y b son falsas.

Septiembre 98






Solución: c

9.- En el procedimiento de McGaugh para estudiar la amnesia retrógrada en animales de laboratorio el choque electroconvulsivo actúa como:

a) castigo intenso

b) castigo doble.

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: c

10.- En la fase inicial del procedimiento de estudio de la Interferencia proactiva el grupo de control memoriza la tarea:

a) primera.

b) segunda. 

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: c

11.- En el experimento de McGovern (1964) sobre inhibición retroactiva, el grupo de control en la segunda fase del procedimiento aprende una lista de tipo:

a) C-D. 

b) A-B. 
c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: c

12.- La hipótesis del desaprendizaje propuesta por Melton e Irwin (1940) para explicar la inhibición retroactiva se basaba en un mecanismo de:

a) decaimiento. 

b) consolidación. 

c) extinción.

1ª sem 99






Solución: c

13.- En la fase inicial del procedimiento de estudio de la interferencia proactiva el grupo experimental memoriza la tarea 

a) primera.

b) segunda. 

c) tercera.

1ª sem 99






Solución: a

14.- En el experimento de McGovern (1964) sobre inhibición retroactiva, un grupo experimental en la fase final del procedimiento recibe una prueba sobre la lista:

a) C-D. 

b) A-B 

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: b

15.- En el estudio de kleinsmith y kaplan (1963) la reminiscencia apareció en las palabras:

a) que producían activación emocional

b) neutras 

c) ambas.

1ª sem 99






Solución: a

16.- En la fase inicial del procedimiento de estudio de la interferencia retroactiva el grupo experimental aprende de memoria la tarea

a) primera.

b)  segunda.

c)  tercera.

1ª sem 99






Solución: a

17.- En la fase inicial del procedimiento de estudio de la interferencia retroactiva el grupo de control memoriza la tarea:

a) primera.

b) segunda. 

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: a

18.- En el procedimiento de recuerdo libre modificado el sujeto tiene que dar:

a) una respuesta.

b) dos respuestas. 

c) tres respuestas.

1ª sem 99






Solución: a

19.- En el procedimiento de McGaugh para estudiar la amnesia retrógrada en animales de laboratorio el choque electroconvulsivo provoca olvido de:

a) una contingencia de reforzamiento. 

b) una contingencia de castigo.

c) una conducta operante.

1ª sem 99






Solución: b

20.- En el experimento de McGovern (1964) sobre inhibición retroactiva, un grupo experimental en la segunda fase del procedimiento aprende una lista de tipo:

a) C-D.

b) A-B. 
c) “a” y “b” son falsas

1ª sem 99






Solución: a

21.- La explicación de la interferencia retroactiva de pares asociados propuesta por McGovem (1964) contempla sólo la existencia de asociaciones:

a) hacia adelante y hacia atrás.

b) hacia atrás y contextuales. 

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: c

22.- En el experimento de McGovern (1964) sobre inhibición retroactiva, el grupo de control en la fase final del procedimiento recibe una prueba sobre la lista:

a) C-D. 

b) A-B. 

c) “a” y “b”son falsas.

1ª sem 99






Solución: b

23.- La reminiscencia suele aparecer con:

a) repaso de mantenimento.

b) aprendizaje masificado. 

c) largos intervalos entre ensayos.

1ª sem 99






Solución: b

24.- La explicación de la interferencia retroactiva de pares asociados propuesta por McGovern (1964) contempla la extinción de asociaciones:

a) y la reminiscencia

b) y el decaimiento

c) “a” y “b” son falsas

2ª sem 99                     





Solución: c

25.- En el experimento de McGovern (1964) sobre inhibición retroactiva, el grupo de control en la prueba de recuerdo dio un rendimiento.

a) alto

b) medio

c) bajo

2ª sem 99                     





Solución: a

26.- La reminiscencia suele aparecer con:

a) tareas motoras

b) efecto de cercanía

c) largos intervalos entre estímulos

2ª sem 99                     





Solución: a

27.- Con el paso del tiempo la severidad de las amnesias retrógradas  producidas en animales de laboratorio:

a) se reduce

b) no varía

c) aumenta

2ª sem 99                     





Solución: a

28.- En la fase final del procedimiento de estudio de la interferencia retroactiva el grupo de control recibe una prueba de memoria de la tarea:

a) primera 

b) segunda

c) “a”  y “b” son falsas

 2ª sem 99                     





Solución: a

29.- En el experimento de McGovern (1964) sobre inhibición retroactiva, el grupo de control en la 1ª fase del procedimiento aprende una lista de tipo:

a) C-D

b) A-B

c) “a”  y “b” son falsas

2ª sem 99                     





Solución: b

30.- La hipótesis de elicitación es:

a) parte de la del desaprendizaje

b) incompatible con la del desaprendizaje

c) idéntica a la del desaprendizaje

2ª sem 99                     





Solución: a

31.- En la fase final del procedimiento de estudio de la interferencia retroactiva el grupo experimental recibe una prueba de memoria de la tarea: 

a) primera 

b) segunda

c) tercera

2ª sem 99                     





Solución: a

32.- En el experimento de McGovern (1964) sobre inhibición retroactiva, el grupo A-Br en la prueba de recuerdo dio, respecto al grupo C-D, un rendimiento:

a) más alto 

b) igual

c) más bajo 

2ª sem 99                     





Solución: c

33.- La retención durante el sueño parece ser mejor  cuando el periodo de sueño:

a) no es REM

b) sigue inmediatamente al periodo de aprendizaje 

c) sigue a un periodo de vigilia sin aprendizaje

2ª sem 99                     





Solución: b

34.- En la fase final del procedimiento de estudio de la interferencia proactiva  el grupo experimental recibe una prueba de memoria de la tarea:

a) primera 

b) segunda

c) tercera

2ª sem 99                     





Solución: b

35.- .- En la fase final del procedimiento de estudio de la interferencia proactiva  el grupo control recibe una prueba de memoria de la tarea:

a) primera 

b) segunda

c) “a”  y “b” son falsas

2ª sem 99                     





Solución: b

36.- En el procedimiento MMFR el sujeto tiene que dar:

a) una respuesta

b) dos respuestas

c)  “a”  y “b” son falsas

2ª sem 99                     





Solución: b

37.- En el experimento de McGovern (1964) sobre inhibición retroactiva, el grupo experimental en la 1ª fase del procedimiento aprende una lista de tipo:

a) C-D

b) A-B

c) A-Br

2ª sem 99                     





Solución: b

38.- En el procedimiento de recuerdo libre modificado, en relación con el proceso de desaprendizaje, requiere que el sujeto dé:

a) una sola respuesta

b) dos respuestas

c) todas las respuestas posibles

Septiembre 99                     





Solución: a

39.- El desaprendizaje en la Teoría de Underwood se considera análogo al proceso de :

a) adquisición

b) extinción 

c) habituación

 Septiembre 99                     




Solución: b

40.- Se produce reminiscencia cuando la retención:

a) es mayor después de intervalos cortos

b) es mayor después de intervalos largos

c) es igual en ambos casos 

Septiembre 99                     




   
Solución: b

41.- El supuesto de la consolidación, respecto a la fuerza del trazo de memoria, se puede entender como:

a) aumento 

b) resistencia a la extinción 

c) a y b.

1ª sem 00






Solución: c

42.- Una explicación propuesta para la inhibición retroactiva es:

a) la inhibición proactiva

b) la interferencia 

c) el decaimiento

1ª sem 00






Solución: b

43.- Según McGovern (1964), en su experimento sobre interferencia retroactiva la interpolación de una tarea A-D provocó extinción, entre otras, de asociaciones:

a) anterógrada A-B

b) retrógrada A-B

c) contextual A-D.

1ª sem 00






Solución: a

44.-La tasa de olvido durante las cuatro primeras horas de sueño es, respecto a las cuatro últimas, 

a) mayor. 

b)  menor. 

c) igual.

2ª sem 00






Solución: b

45.- En el experimento de Postman y Stark (1969) sobre interferencia retroactiva el tipo de prueba empleada fue de:

a) recuerdo.

b) reconocimiento.

c) “a” y “b”.

2ª sem 00






Solución: c

46.- La reminiscencia supone que el rendimiento memorístico en función del tiempo:

a) aumenta.

b) disminuye. 

c) “a” y ‘b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: a

47.- Una condición de control en el experimento de McGaugh (1966) sobre amnesia inducida por choque electroconvulsivo (CEC) sería un grupo de animales con:

a) castigo más CEC.

b) CEC sin castigo. 

c)  castigo sin CEC.

2ª sem 00






Solución: c

Tema 5.-

1.- Según Atkinson y cols., en una tarea de reconocimiento, cuando no ha existido familiaridad previa los ítems nuevos, respecto a los antiguos, tienen una función con pendiente:

a) mayor.

b) depende de los criterios del sujeto.

c)  menor.

Septiembre 97





Solución: b

2.- En la tarea de reconocimiento a corto plazo de Sternberg (1966) la longitud de las listas suele ser de:

a) 2 a 6.

b) 30 a 40.

c) cualquiera.

1ª sem 98






Solución: a

3.- El fenómeno de no recordar palabras que han sido reconocidas previamente es, respecto a la hipótesis de generación-reconocimiento,

a) un apoyo empírico. 

b) una refutación empírica. 

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: b

4.- El fenómeno de reconocer palabras que no han sido recordadas previamente es, respecto a la hipótesis de generación-reconocimiento,

a) un apoyo empírico. 

b) una refutación empírica. 

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: c

5.- El fenómeno de recordar palabras que han sido reconocidas previamente es, respecto a la hipótesis de generación-reconocimiento,

a) un apoyo empírico. 

b) una refutación empírica 

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: c

6.- El mayor grado de especificidad en la clave de recuperación se da en tareas de

a) reconocimiento. 

b) recuerdo señalado. 

c) recuerdo libre.

1ª sem 99






Solución: a

7.- El reconocimiento de las palabras de alta frecuencia, respecto a las de baja frecuencia, es:

a) mejor 

b) igual 

c) peor.

1ª sem 99






Solución: c

8.- El fenómeno de recordar palabras que no han sido reconocidas previamente es, respecto a la hipótesis de generación-reconocimiento,

a) un apoyo empírico. 

b) una refutación empírica 

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: b

9.- En la investigación de los procesos de recuperación, para minimizar los problemas de almacenamiento Sternberg dispuso un procedimiento experimental con intervalos de retención:

a) muy cortos

b) muy largos.

c) variables.

1ª sem 99






Solución: a

10.- En la investigación de los procesos de recuperación, para facilitar la adquisición Stemberg dispuso un procedimiento experimental con intervalos de retención:

a) muy cortos. 

b) muy largos.

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: c

11.- El recuerdo de las palabras de alta frecuencia, respecto a las de baja frecuencia, es:

a) mejor 

b) igual. 

c) peor.

1ª sem 99






Solución: a

12.- Tradicionalmente se había considerado el reconocimiento como una medida de la fuerza del trazo :

a) más sensible. 

b) más precisa.

c) más independiente.

1ª sem 99






Solución: a

13.- El efecto de repetición en una tarea de reconocimiento de ítems hace referencia a que los TRs entre los ítems que se repiten:

a) aumentan

b) disminuyen 

c) no varían

Septiembre 99





Solución: b

14.- Según Wickelgren, la recuperación de la fuerza, a partir de la presentación de los ítems de prueba, en una tarea de reconocimiento, requiere un tiempo aproximado de:

a) 37 msegs

b) de 1 a 2 segs

c) más de 3 segs

Septiembre 99





Solución: b

15.- En la tarea de reconocimiento de ítems, el procedimiento utilizando para minimizar los problemas de almacenamiento consiste en reducir el intervalo de retención a:

a) 50 msegs

b) de 1 a 2 seg

c) más de 3 seg

Septiembre 99





Solución: b

16.- Las tareas de reconocimiento y recuerdo señalado difieren en:

a) el material presentado en la fase de prueba

b) la presentación de un indicio en la fase de prueba

c) ambos

Septiembre 99





Solución: c

17.- Los procesos controlados suelen presentar una organización:

a) serial 

b) en paralelo

c) en cascada

Septiembre 99





Solución: a

18.- Si el modelo de reconocimiento de Atkinson y Juola (1974) A y B son los criterios alto y bajo respectivamente, partiendo de d’ = 0, cuando B pasa de su valor original a 1,00, es de esperar que:

a) aumenten menos los rechazos correctos rápidos que los fallos rápidos

b) disminuyan más los rechazos correctos lentos que los fallos lentos

c) a y b son falsos.

1ª sem 00






Solución: c

19.-Si en el modelo de reconocimiento de Atkinson y Juola (1974) A y B son los criterios alto y bajo, respectivamente, partiendo de que A=1/B y d’> 0, cuando B pasa de su valor original a 1.00, es de esperar que:

a) aumenten menos los rechazos correctos rápidos que los fallos rápidos

b) disminuyan más los rechazos correctos lentos que los fallos lentos.

c) no se sabe.

2ª sem 00






Solución: c

Tema 6.-

1.- Conrad (1964) demostró que las letras que sonaban de manera más parecida interferían más:

a) cierto.

b) dependía de las condiciones.

c) falso.

Septiembre 98






Solución: c

2.- Según el modelo de memoria semántica de Quillian (1968), un concepto que está directamente relacionado con el principio de economía cognitiva es búsqueda:

a) en paralelo.

b) por interacción.

c) a y b son falsas.

Septiembre 98






Solución: a

3.- Según Collins y Loftus (1975), la semejanza semántica se define en base a:

a) el número de lazos que unen los nodos

b) las propiedades comunes a 2 conceptos

c) “a” y “b” son verdaderas

Septiembre 99






Solución: c
4.- El efecto de desigualdad de los casos dentro de una categoría, en los estudios sobre memoria semántica, hace referencia a:

a) diferentes TRs en los miembros de una categoría 

b) diferente tasa de errores en los miembros de una categoría

c) ambos

Septiembre 99






Solución: a
5.- La presencia de casos más frecuentes dentro de una categoría en el estudio de la memoria semántica afecta a la variable dependiente:

a) latencia

b) precisión 

c) ambas

Septiembre 99






Solución: a
Tema 7.-
1.- La expresión facial es un componente de la respuesta emocional:

a) psicofisiológico.

b) conductual.

c) subjetivo.

Septiembre 97






Solución: b

2.- Según Venables y Christie (1980), la transformación logarítmica normaliza los registros psicofisiológicos:

a) siempre.

b) en ocasiones.

c) nunca.

Septiembre 98






Solución: b

3.- Uno de los componentes básicos de la emoción es :

a) el nivel tónico de acetilcolina. 

b) cambios motores-comportamentales. 


c) la respuesta fásica exosomática.

1ª sem 99






Solución: b

4.- En actividad electrodermal exosomática, el intervalo entre el inicio del estímulo y el inicio de la respuesta específica se denomina:

a) latencia de iniciación.

b) latencia de terminación. 

c) “a” y “b” son falsas.

1ª sem 99






Solución: c

5.- Con la "ley de los valores iniciales" en la medición psícofisiológica se pretende igualar:

a) la unidad a lo largo de la escala. 

b) la escala a lo largo de la unidad. 

c) la rama simpática a la parasimpática del SNA.

1ª sem 99






Solución: a

6.- 
La medida de respuestas inespecíficas de la actividad electrodermal exosomática se expresa en:

a) frecuencia. 

b) amplitud. 

c) latencia de iniciación.

1ª sem 99






Solución: a

7.- En la actividad electrodermal exosomática, el intervalo entre el inicio del estímulo y el inicio de la respuesta inespecífica se denomina:

a) latencia de iniciación 

b) latencia de terminación 

c) “a” y “b” son falsas

2ª sem 99






Solución: c

8.- La unidad de medida de la conductancio es el:

a) ohmio

b) milivoltio

c) mho

Septiembre 99






Solución: c

9.- El cambio en conductancia mayor que el 0.1% del nivel basal constituye un criterio de respuesta:

a) específica

b) no específica

c) “a” y “b” son falsas

Septiembre 99






Solución: b

Tema 8.-

1.- En los estudios de Lader y cols. sobre habituación autonómica los sujetos normales oían tonos de:

a) 1000 dB.

b) 100 dB.

c) 10 dB.

Septiembre 97






Solución: b

2.- El resultado principal del experimento de Katkin se basó en efectos de interacción de los factores:

a) ansiedad y estrés.

b) periodo y ansiedad.

c) periodo y estrés.

Septiembre 97






Solución: c

3.- Para Williams James (1884) la producción de una emoción requiere activación del sistema:

a) autónomo.

b) somático.

c) a y b.

1ª sem 98






Solución: c

4.- El punto de vista de William James acerca del papel de la activación psicofisiológica en las emociones se incluiría dentro de las teorías de la:

a) generalidad.

b) especificidad.

c) a y b.

1ª sem 98






Solución: b

5.- Según los resultados de Cannon (1927) las simpatectomías y las vagotomías afectan a la 

conducta emocional:

a) eliminándola.

b) acentuándola.

c) a y b son falsas.

1ª sem 98






Solución: c

6.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas novatos presentaron significativamente más tasa respiratoria que los veteranos:

a) en el día de control.

b) durante el salto.

c) a y b son falsas.

1ª sem 98






Solución: b

7.- Schlosberg (1954), Malmo (1959 y Hebb (1955) postulan una relación entre impulso y conducta:

a) lineal.

b)  en U invertida.

c) exponencial.

1ª sem 98






Solución: b

8.- En la concepción de la emoción como activación generalizada es tradicional la selección, como medida de activación fisiológica de:

a) una sola medida.

b) varias medidas no correlacionadas.

c) varias medidas correlacionadas.

1ª sem 98






Solución: a

9. En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como estado la correlación ESPERABLE entre la escala AACL de Zuckerman y el cuestionario MAS  de Taylor era:

a) alta.

b) media.

c) baja.

1ª sem 98






Solución: c

10.- En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como rasgo hubo efecto de la variable:

a) ansiedad como rasgo.

b) ansiedad como estado.

c) a y b.

2ª sem 98






Solución: b

11.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas novatos presentaron significativamente más conductancia que los veteranos:

a) en el día de control.

b) durante el salto.

c) en el aterrizaje.

2ª sem 98






Solución: b

12.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas novatos presentaron significativamente más tasa respiratoria que los veteranos:

a) en el día de control.

b) durante el salto.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: b

13.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas  veteranos presentaron significativamente más tasa cardíaca que los novatos:

a) en el día de control.

b) durante el salto.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: c

14.- Los resultados en conductancia de Lader y colaboradores sobre ansiedad patológica mostraron más habituación en sujetos:

a) normales.

b) fóbicos.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: a

15.- El parámetro de conductancia utilizado por Lader y colaboradores en su investigación sobre habituación en fóbicos fue:

a) amplitud.

b) periodo.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: a

16.- Las variables dependientes en el experimento de Katkin (1965) sobre ansiedad como rasgo fueron:

a) período cardíaco y amplitud cardíaca.

b) tasa cardíaca y respuestas electrodermales inespecíficas.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: c

17.- En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como estado la correlación obtenida entre la escala AACL de Zuckerman  y la tasa cardíaca fue:

a) positiva.

b) nula.

c) negativa.

2ª sem 98






Solución: a

18.- Los resultados en tasa cardíaca de  Lader y colaboradores sobre ansiedad patológica mostraron más habituación en sujetos:

a) normales.

b) fóbicos.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: c

19.- En los estudios de Lader y cols. sobre habituación autonómica una variable dependiente fue:

a) número de respuestas inespecíficas.

b) número de respuestas específicas.

c) a y b.

Septiembre 98






Solución: a

20.- Para Hebb (1955), las diferencias entre impulso en Hull y activación emocional se centran en:

a) la relación con el nivel de ejecución.

b) los indicadores utilizados.

c) la unidimensionalidad.

Septiembre 98






Solución: a

21.- Una de las críticas de Cannon a la Tª de Jamen-Lange se basa en que la innervación de las vísceras suele ser:

a) densa

b) escasa

c) “a” y “b” son falsas

2ª sem 99






Solución: b
22.- La “teoría emergentista de las emociones” de Cannon supone que para las distintas emociones existen cambios fisiológicos:

a) específicos

b) no diferenciados

c) “a” y “b” son falsas 

2ª sem 99






Solución: b
23.- En el experimento de Katkin ( 1965) sobre la ansiedad como rasgo la variable dependiente fue:

a) amplitud de conductancia

b) latencia de iniciación de aumento de conductancia

c) frecuencia de respuestas exosomáticas inespecíficas

2ª sem 99






Solución: c
24.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas veteranos mostraron diferencias respecto a los novatos:

a) en las medidas subjetivas

b) en las fisiológicas
c) en las subjetivas y en las fisiológicas
2ª sem 99






Solución: c
25.- Para los teóricos de la activacion como generalidad  es necesario para medirla el uso de:

a) una medida psícofisiológica

b) varias  medidas psicofisiológicas

c) “a” y “b”

2ª sem 99






Solución: a
26.- Por lo general, los teóricos de la activación proponen que el mejor rendimiento se obtiene con niveles de activación:

a) altos 

b) medios

c) bajos 

2ª sem 99






Solución: b
27.- En la “ teoría emergentista de las emociones” de Cannon la actividad del Sistema Nervioso Autónomo es una condición:

a) necesaria

b) suficiente

c) “a” y “b” son falsas

2ª sem 99






Solución: c

28.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre la ansiedad como estado los paracaidistas veteranos, respecto a los novatos, mostraron en el momento del salto una tasa cardíaca:

a) inferior

b) aproximadamente igual
c) superior
2ª sem 99






Solución: a
29.- El resultado esperado en el experimento de Katkin (1965) sobre ansiedad como rasgo fue:

a) efecto principal de la ansiedad

b) interacción estrés y tiempo

c) interacción de ansiedad, estrés y tiempo

2ª sem 99






Solución: c
30.- Una de las críticas de Cannon a la teoría de James-Lange se basa en la:

a) lentitud de reacción de las vísceras

b) rapidez de reacción de las vísceras

c) “a” y “b” son falsas

2ª sem 99






Solución: a
31.- En el experimento de Katkin (1965) sobre la ansiedad como rasgo un resultado significativo fue:

a) la interacción entre ansiedad y periodo de tiempo

b) el efecto principal de la ansiedad

c) la interacción estrés y el periodo de tiempo

2ª sem 99






Solución: c

32.- En el experimento de Katkin (1965) sobre la ansiedad como rasgo los resultados favorecieron la concepción de la ansiedad como:

a) rasgo 

b) estado 
c) “a” y “b” son falsas
2ª sem 99






Solución: b

33.- En la condición de estrés el grupo experimental del experimento de Katkin (1965) sobre ansiedad como rasgo recibió choques eléctricos:

a) intensos 

b) leves
c) “a” y “b” son falsas
2ª sem 99






Solución: b

34.- Para William James (1884) la producción de una emoción requiere la percepción de:

a) estímulo fóbico 

b) actividad visceral 

c) “a” y “b” son falsas
1ª sem 00






Solución: b

35.- El punto de vista de Williams James acerca del papel de la activación psicofisiológica en las emociones se incluiría dentro de las teorías de la:

a) generalidad 

b) especificidad 

c) “a” y “b”.

1ª sem 00






Solución: b

36.- Según los resultados de Cannon (1972) las simpatectomías y vagotomías afectan a la conducta emocional 

a) eliminándola 

b) acentuándola 

c) a y b son falsas.

1ª sem 00






Solución: c

37.- Scholsberg (1954), Malmo (1959) y Hebb (1955) postularon la relación entre impulso y conducta

a) lineal 

b) en U invertida 

c) exponencial.

1ª sem 00






Solución: b

38.- En la concepción de la emoción de la emoción como activación generalizada es tradicional, como medida de activación fisiológica, la selección de:

a) una sola medida 

b) varias medidas no correlacionadas 

c) varias medidas correlacionadas.

1ª sem 00






Solución: a

39.- En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como estado la correlación esperable entre la escala AACL de Zuckerman y el cuestionario MAS de Taylor era:

a) alta 

b) media 

c) baja.

1ª sem 00






Solución: c

40.- En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como rasgo hubo efecto de la variable :

a) ansiedad como rasgo.

b) ansiedad como estado. 

c) “a” y “b”.

2ª sem 00






Solución: b

41.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas novatos presentaron significativamente más conductancia que los veteranos:

a) en el día de control. 

b) durante el salto.

c) en el aterrizaje.

2ª sem 00






Solución: b

42.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas novatos presentaron significativamente más tasa respiratoria que los veteranos

a) en el día de control. 

b) durante el salto. 

c) “a” y ‘b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: b

43.- En el experimento de Fenz y Epstein (1967) sobre ansiedad como estado los paracaidistas veteranos presentaron significativamente más tasa cardíaca que los novatos:

a) en el día de control. 

b) durante el salto. 

c) “a” y ‘b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: c

44.- Los resultados en conductancia de Lader y colaboradores sobre ansiedad patológica mostraron más habituación en sujetos:

a) normales. 

b) fóbicos. 

c) “a” y “b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: a

45.- El parámetro de conductancia utilizado por Lader y colaboradores en su investigación sobre habituación en fóbicos fue:

a) amplitud. 

b) periodo. 

c) “a” y ‘b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: a
46.- En el experimento de Hodges y Spielberger (1966) sobre ansiedad como estado la correlación obtenida entre la escala AACL de Zuckerman y la lasa cardiaca fue:

a) positiva.

b) nula. 

c) negativa.

2ª sem 00






Solución: a

47.- Las variables dependientes en el experimento de Katkin (1965) sobre ansiedad como rasgo fueron :

a) latencia de recuperación al 50% y amplitud

b) tasa cardiaca y respuestas electrodermales inespecíficas.

c) “a” y ‘b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: c

48.- Los resultados en tasa cardíaca de Lader y colaboradores sobre ansiedad patológica mostraron más habituación en sujetos:

a) normales

b) fóbicos.

c) “a” y “b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: c

Tema 9.-

1.- Según Schwartz y cols. ( 1976, 1980) la expresión facial de alegría suele dominar en el lado:

a) izquierdo.

b) derecho.

c) a y b son falsas.

Septiembre 97






Solución: c

2.- Según Klorman (1975), la latencia de recuperación al 50% de las respuestas defensivas es, respecto a la de respuestas de orientación:

a) menor.

b) igual.

c) mayor.

Septiembre 97






Solución: c

3.- El patrón de respuestas del reflejo de orientación incluye, según Sokolov (1963), componentes: 

a) motores y corticales.

b) motores y límbicos.

c) corticales  y límbicos.

Septiembre 97






Solución: a

4.- Dos sujetos con la misma respuesta emocional concreta a una situación dada sugiere:

a) estereotipia de respuesta.

b) generalidad de respuesta.

c) especificidad del estímulo.

Septiembre 98






Solución: c

5.- En la investigación acerca de la dimensionalidad de la experiencia emocional, según Meddis (1972), con la escala MACL de Green y Nowlis simétrica, se obtienen factores emocionales:

a) monopolares.

b) bipolares.

c) a y b.

Septiembre 98






Solución: c

6.- Para los teóricos de la activación como especificidad es necesario, para medirla, el uso de:

a) una medida psicofisiológica

b) varias medidas psicofisiológicas

c) “a”  y “b”

2ª sem 99






Solución: b

7.- Según Sokolov (1963), el patrón de respuestas del reflejo defensivo incluye:

a) vasoconstricción cefálica

b) vasoconstricción cefálica y periférica 

c) vasodilatación periférica

2ª sem 99






Solución: b

Tema 10.-

1.- El condicionamiento instrumental autonómico en humanos se inició con:

a) frecuencia de respuestas electrodermales inespecíficas.

b) amplitud de respuestas electrodermales inespecíficas.

c) a y b son falsas.

Septiembre 97






Solución: a

2.- Headrick y Graham (1969) estudiaron el condicionamiento de la tasa cardíaca por un procedimiento de condicionamiento:

a) instrumental inhibitorio.

b) diferencial aversivo.

c) instrumental de intervalo variable.

Septiembre 97






Solución: b

3.- La correlación obtenida entre las distintas medidas de miedo en animales suele ser:

a) alta.

b) media.

c) baja.

1ª sem 98






Solución: c

4.- Para la teoría de los dos factores la resistencia a la extinción de la evitación es un fenómeno:

a) a favor.

b) en contra.

c) irrelevante.

1ª sem 98






Solución: c

5.- En condicionamiento de respuestas autonómicas en humanos se suelen usar EI:

a) apetitivos de fácil habituación.

b) aversivos de difícil habituación.

c) a y b.

1ª sem 98






Solución: a

6.- Una de las medidas objetivas de miedo condicionado en la investigación animal es:

a) la tasa cardiaca.

b) el porcentaje de aciertos.

c) el número de palabras recordadas.

1ª sem 98






Solución: a

7.- La RC de conductancia del tercer intervalo se registra en ensayos:

a) con EI.

b) sin EI.

c) sin EC.

1ª sem 98






Solución: b

8.- De acuerdo con la teoría de los dos factores, para la  adquisición de evitación se necesita:

a) miedo.

b) tiempo.

c) paciencia.

2ª sem 98






Solución: a

9.- La teoría cognitiva de Seligman y Johnston (1973) predice, respecto al miedo y la evitación:

a) independencia.

b) correlación positiva.

c) a y b.

2ª sem 98






Solución: a

10.- Según Stern (1972) y Ohman (1972), la RC de conductancia de primer intervalo es interpretable como:

a) respuesta inútil.

b) respuesta de orientación.

c) amnesia retrógrada.

2ª sem 98






Solución: b

11.- En los estudios de condicionamiento autonómico en humanos se suelen emplear periodos previos de habituación al:

a) EI.

b) EC.

c) olor del experimentador.

2ª sem 98






Solución: b

12.- Una de las medidas objetivas de miedo condicionado en la investigación animal es:

a) la respuesta emocional condicionada.

b) el porcentaje de aciertos.

c) el número de palabras recordadas.

2ª sem 98






Solución: a

13.- En el condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas en humanos el grupo acoplado (A) y el experimental (E) reciben una tasa de reforzamiento:

a) A > E.

b) A = E.

c) A < E.

2ª sem 98






Solución: b

14.- Los componentes complejos de respuestas autonómicas son más nítidos en:

a) actividad eléctrica de la piel.

b) tasa respiratoria.

c) variación negativa contingente.

2ª sem 98






Solución: c

15.- El miedo para Rescorla y Solomon (1967) es una respuesta:

a) incondicionada.

b) central.

c) autonómica.

Septiembre 98






Solución: b

16.- Según Ohman, contra la equipotencialidad en CC autonómico en humanos se encuentra:

a) más habituación a estímulos potencialmente fóbicos.

b) menos extinción en respuestas de primer intervalo a estímulos potencialmente fóbicos.

c) a y b son falsas.

Septiembre 98






Solución: c

17.- Los componentes múltiples en el condicionamiento clásico de respuestas electrodermales se detectan cuando es largo el intervalo:

a) entre estímulos. 

b) entre estímulos y respuestas.

c) entre respuestas.

1ª sem. 99






Solución: a

18.- El modelo de los 2 factores del aprendizaje de evitación, propuesto por Mowrer, supone que la extinción del miedo es una condición para la extinción de la respuesta de evitación :

a) necesaria

b) suficiente

c) necesaria y suficiente

Septiembre 99






Solución: c

19.-El procedimiento del condicionamiento clásico autonómico simple utiliza como mecanismo de control la presentación de:

a) EC y EI no asociados

b) EC y EI asociados de forma “realmente aleatoria”

c) ambos

Septiembre 99






Solución: c

20.- Los resultados experimentales más contradictorios con la teoría de los 2 factores, propuesta por Mowrer, son:

a) alta resistencia a la extinción de respuestas de evitación bien aprendidas

b) disociaciones entre medidas de miedo y respuesta de evitación 

c) ambas

Septiembre 99






Solución: c

21.- En el procedimiento de condicionamiento clásico autonómico se incluye un periodo de adaptación con la finalidad de:

a) aumentar las respuestas de orientación 

b) habituar las respuestas de orientación 

c) contabilizar las respuestas de orientación   

Septiembre 99






Solución: b

22.- El periodo de extinción en el condicionamiento clásico autonómico implica la presentación de:

a) EC sin EI

b) periodos sin estimulación 

c) EI sin EC

Septiembre 99






Solución: a

23.- La correlación obtenida entre distintas medidas de miedo suelo ser:

a) alta 

b) media 

c) baja.

1ª sem. 00






Solución: c

24.- Para la teoría de los dos factores la resistencia a la extinción de la conducta de evitación es un fenómeno :

a) a favor

b) en contra 

c) irrelevante.

1ª sem. 00






Solución: b

25.- En el condicionamiento de respuestas autonómicas en humanos se suele usar como EI estímulos como un índice de habituación:

a) alto

b) medio 

c) bajo.

1ª sem. 00






Solución: c

26.- Los componentes complejos de las respuestas autonómicas son más nítidos en:

a) actividad eléctrica de la piel 

b) tasa respiratoria 

c) variación negativa contingente.

1ª sem. 00






Solución: a

27.- De acuerdo con la teoría de los dos factores, para la extinción de la conducta de evitación, la extinción del miedo es:

a) necesaria

b) suficiente

c) necesaria y suficiente.

1ª sem. 00






Solución: c

28.- La RC de conductancia de tercer intervalo se registra en ensayos

a) como el EI 

b) sin EI 

c) sin EC.

1ª sem. 00






Solución: b

29.- En los estudios de condicionamiento autonómico en humanos se suelen emplear periodos previos de habituación al:

a) EI. 

b) EC. 

c) ambos.

2ª sem. 00






Solución: b

30.- En el condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas en humanos el grupo acoplado (A) y el experimental (E) reciben una tasa de reforzamiento:

a) A> E. 

b) A=E. 

c) A <E.

2ª sem. 00






Solución: b

31.- Las diferencias entre las condiciones de control y experimental en CC simple de rr. autonómicas en humanos ha de ser, respecto al CC discriminativo,

a) menor. 

b) igual. 

c) mayor.

2ª sem. 00






Solución: a

32.- De acuerdo con la teoría de los dos factores, para la adquisición de la conducta de evitación la del miedo es 

a) necesaria.

b) suficiente.

c) necesaria y suficiente.

2ª sem. 00






Solución: a

33.- La teoría cognitiva de Seligman y Johnston (1973) predice, respecto al miedo y la evitación,

a) independencia 

b) correlación positiva 

c) correlación negativa.

2ª sem. 00






Solución: a

34.- Según Stern (1972) y Ohman (1972), la RC de conductancia de primer intervalo es interpretable como de:

a) anticipación. 

b) orientación 

c) expectativa.

2ª sem. 00






Solución: b

Tema 11.-

1.- De acuerdo con las investigaciones de Mandler y cols. los sujetos humanos suelen percibir patrones de activación autonómica:

a) específicos.

b) generales.

c) a y b.

Septiembre 97






Solución: b

2.- En condicionamiento de respuestas autonómicas en humanos se suelen usar EI:

a) apetitivos de fácil habituación 

b) aversivos de difícil habituación 

c) “a” y “b”

1ª sem 98






Solución: b

3.- Según Schachter y Singer (1962), una condición necesaria para la aparición de la emoción es la:

a) activación fisiológica.

b) interferencia.

c) a y b son falsas.

1ª sem 98






Solución: a

4.- Los experimentos de Schachter y colaboradores (1962, 1972) han recibido críticas por exceso de:

a) eliminación de sujetos.

b) análisis post-hoc.

c) a y b.

1ª sem 98






Solución: c

5.- El modelo de las imágenes mentales de Peter Lang asume una representación:

a) proposicional.

b) analógica.

c) a y b son falsas.

1ª sem 98






Solución: a

6.- Lang aporta a las teorías cognitivas de imágenes la inclusión de:

a) isomorfismo de segundo grado.

b) información de respuestas.

c) a y b son falsas.

1ª sem 98






Solución: b

7.- En el experimento de Lang y colaboradores (1980) sobre emoción e imágenes mentales una variable independiente fue:

a) vividez de imaginación.

b) tipo de descripción.

c) activación general.

1ª sem 98






Solución: b

8.- Según los resultados de Valins (1966, 1967), dar retroinformación (feedback) falsa sobre la actividad fisiológica es:

a) perjudicial.

b) puede ser suficiente para provocar emociones.

c) a y b son falsas.

1ª sem 98






Solución: b

9.- Para Mandler el contenido de la emoción viene dado por:

a) el patrón de actividad fisiológica.

b) la intensidad de actividad fisiológica.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: c

10.- Según los resultados de Mandler, los sujetos tienen una percepción de su actividad

 fisiológica:

a) nula.

b) indiferenciada.

c) específica.

2ª sem 98






Solución: b

11.- Una condición ausente en el experimento de Schachter y Singer (1962) fue:

a) placebo-informado-ira.

b) adrenalina-ignorante-euforia.

c) adrenalina-informado-ira.

2ª sem 98






Solución: a

12.- Los resultados de la investigación de Lang y colaboradores (1980) acerca del papel de las imágenes mentales en la emoción mostraron que las descripciones de acción produjeron más:

a) activación subjetiva.

b) cambio en tasa cardíaca.

c) a y b son falsas.

2ª sem 98






Solución: a

13.- Según el modelo de Mandler, en la interacción entre activación fisiológica y emoción lo relevante de la activación es su:

a) especificidad.

b) intensidad.

c) generalidad.

2ª sem 98






Solución: b

14.- Según la teoría de Lazarus, el factor central en el estudio de la emoción es:

a) la interacción entre estimulación ambiental y respuestas fisiológicas

b) la valoración de la situación 

c) ambas 

Septiembre 99






Solución: b

15.- Según Schachter y Singer (1962), la actividad fisiológica es, para la aparición de la emoción, una condición 

a) necesaria 

b) suficiente 

c) necesaria y suficiente.

1ª sem 00






Solución: a

16.- Los experimentos de Schachter y colaboradores (1962, 1972),  han recibido críticas por exceso de:

a) eliminación de sujetos

b) análisis post-hoc

c) a y b.

1ª sem 00






Solución: c

17.- Según los resultados de Valis (1966, 1967) para provocar emociones, dar información falsa sobre actividad fisiológica es:

a) perjudicial

b) suficiente 

c) a y b son falsas.

1ª sem 00






Solución: b

18.- Según el modelo de Mandler, en la interacción entre actividad fisiológica y emoción lo relevante de la activación es su:

a) especificidad 

b) intensidad 

c) generalidad.

1ª sem 00






Solución: b

19.- El modelo de las imágenes mentales de Peter Lang asume una representación:

a) proposicional

b) analógica 

c) a y b son falsas.

1ª sem 00






Solución: a

20.- Lang aporta a las teorías cognitivas de imágenes mentales la inclusión de:

a) isomorfismo de segundo grado

b) información de respuestas 

c) a y b son falsas.

1ª sem 00






Solución: b

21.- En el experimento de Lang y colaboradores (1980) sobre emoción e imágenes mentales una variable independiente fue:

a) vivez de imaginación

b) tipo de descripción 

c) activación general.

1ª sem 00






Solución: b

22.- En el condicionamiento instrumental de respuestas autonómicas en humanos el grupo acoplado juega el papel de grupo:

a) control

b) experimental

c) a y b son falsos.

1ª sem 00






Solución: a

23.- Para Mandler el contenido de la emoción viene dado por:

a) el patrón de actividad fisiológica 

b) la intensidad de actividad fisiológica. 

c) “a” y “b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: b

24.- Según los resultados de Mandler, los sujetos tienen una percepción de su actividad fisiológica

a) diferenciada. 

b) indiferenciada. 

c) específica.

2ª sem 00






Solución: b

25.- Una condición ausente en el experimento de Schachter y Singer (1962) fue :

a) placebo-informado-ira.

b) adrenalina-ignorante-euforia. 

c) adrenalina-informado-ira.

2ª sem 00






Solución: a

26.- Los resultados de la investigación de Lang y colaboradores (1980) acerca del papel de las imágenes mentales en la emoción mostraron que las descripciones de acción mostraron más:

a) activación subjetiva.

b) cambio en lasa cardiaca. 
c) “a” y “b” son falsas.
2ª sem 00






Solución: a

Tema 12.-
1.-  En el estudio de Kimmel y Kimmel (1963) sobre condicionamiento instrumental 

autonómico en humanos, el grupo control “acoplado”:

a) no cambió la tasa de respuestas.

b) recibió menos reforzamiento.

c) disminuyó la frecuencia de respuesta.

Septiembre 97






Solución: c

2.- En los procedimientos de retroinformación de respuestas autonómicas en humanos la información dada al sujeto sobre sus respuestas es:

a) binaria.

b) analógica.

c) binaria y/o analógica.

1ª sem 98






Solución: c

3.- Un procedimiento de control de la mediación motora en retroinformación de respuestas autonómicas humanas ha consistido en el empleo de sujetos:

a) curarizados.

b) parapléjicos.

c) a y b son falsas.

1ª sem 98






Solución: b

4.- Una forma de mediación esquelético-motora en la retroinformación (feedback) de respuestas autonómicas es:

a) activación de sensores por respuestas motoras.

b) conductancia de la piel.

c) a y b.

2ª sem 98






Solución: a

5.- Según Skinner las respuestas autonómicas pueden modificarse por condicionamiento:

a) clásico.

b) operante.

c) ambos.

2ª sem 98






Solución: a

6.- En un sistema de retroalimentación (feedback) positiva la unidad de control actúa, cuando la salida (output) es menor de la debida:

a) aumentándola.

b) disminuyéndola.

c) a y b

2ª sem 98






Solución: a

7.- El procedimiento bidireccional se utiliza en los estudios sobre biofeedback con la finalidad de controlar:

a) efectos de condicionamiento clásico asociados con el reforzador utilizado

b) efectos de condicionamiento instrumental asociados con la respuesta utilizada

c) ambos

Septiembre 99






Solución: a

8.- En los procedimientos de retroinformación ( biofeedback) de respuestas autonómicas en humanos la información es:

a) binaria

b) analógica

c) a y b.

1ª sem 00






Solución: c

9.- Un procedimiento de control de la medición motora en retroinformación de respuestas autonómicas humanas ha consistido en el empleo de sujetos:

a) cruzados 

b) paralíticos

c) a y b son falsas.

1ª sem 00






Solución: c

10.- En un sistema de retroalimentación positiva la unidad de control actúa, cuando es necesario, sobre la salida del sistema :

a) aumentándola.

b) disminuyéndola. 

c) “a” y ‘b”.

2ª sem 00






Solución: a

11.- Una forma de mediación esquelético-motora en la retroinformación de respuestas autonómicas es:

a) activación de sensores por respuestas motoras. 

b) conductancia de la piel. 

c) “a” y “b” son falsas.

2ª sem 00






Solución: a

12.- Según Skinner las respuestas autonómicas pueden modificarse por condicionamiento:

a) clásico. 

b) operante. 

c) ambos.

2ª sem 00






Solución: a

